



ΟΠΕΚ Δύσκολη η «εξίσωση» για τις τιμές πετρελαίου

Μέσα σε ένα διεθνές περιβάλλον γεμάτο από αντιθέσεις αρχίζει σήμερα η διήμερη συνάντηση των υπουργών Πετρελαίου των χωρών του ΟΠΕΚ και των βασικών εταίρων του, συμπεριλαμβανομένης της Ρωσίας, που καλούνται να λύσουν μία πολύ δύσκολη εξίσωση, καθώς δεν αρκεί πλέον μία εξορρόπηση προσφοράς και ζήτησης για σταθεροποίηση των τιμών, παρά το γεγονός ότι αυτές έκλεισαν με άνοδο για τέταρτη διαδοχική εβδομάδα. Οι υπουργοί θα πρέπει να λάβουν σοβαρά υπ' όψιν αυτές τις αντιθέσεις στην επικείμενη απόφασή τους, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται σε ανάλυση του Bloomberg. **σελ. 15**

Οι προβλέψεις και τα ρίσκα για τις αμερικανικές μετοχές

Με τις αμερικανικές μετοχές να καταγράφουν νέα ιστορικά υψηλά, οι επενδυτές προσπαθούν να μαντέψουν εάν η προβλεπόμενη ανάκαμψη της εταιρικής κερδοφορίας το 2021 θα είναι αρκετή για να πυροδοτήσει ακόμη περισσότερο το ράλι. Αναλυτές του Reuters προβλέπουν ότι τα κέρδη των εισηγμένων στον αμερικανικό χρηματιστηριακό δείκτη S&P 500 εταιρειών θα αυξηθούν 23% το επόμενο έτος, αφού υποχωρήσουν άνω του 15% φέτος λόγω της πανδημίας του κορονοϊού, σύμφωνα με στοιχεία της Refinitiv. **σελ. 15**

ΙΣΟΤΙΜΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΖΩΝΗΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΕΦΟΔΙΑΣΤΕΣ ΠΛΟΙΩΝ >12



Νίκος Ταγαράς
Υφυπουργός Περιβάλλοντος
και Ενέργειας
Οι προθέσεις
της κυβέρνησης
για την ιδιωτική
ακίνητη περιουσία >4

McKinsey ΜΕ ΠΟΛΛΕΣ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ ΤΡΕΧΕΙ ΤΟ ΥΒΡΙΔΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ >14



Καταρίνα Πίστορ
Καθηγήτρια Συγκριτικού Δικαίου
στη Νομική Σχολή του Κολομβία
Αποτιμώντας
τους εχθρούς
της Αμερικανικής
Δημοκρατίας >6

Η Θεραπεία του ΕΦΚΑ από τον Covid-19

817 εκατ. η τρύπα 9μήνου σε κύριες - επικουρικές συντάξεις - Στο 1,1 δισ. η κρατική συμμετοχή

Σκιά στα οικονομικά του ΕΦΚΑ ρίχνει η πανδημία. Στο 9μηνο, ο βασικός κορμός του ασφαλιστικού γίγαντα, δηλαδή ο κλάδος των κύριων συντάξεων, εμφάνισε «τρύπα» 552 εκατ. ευρώ, η οποία σε δημοσιονομική βάση ανέρχεται σε καθαρό έλλειμμα 607 εκατ. ευρώ. Το διπλό lockdown οδήγησε τα έσοδα του Ταμείου σε καθίζηση, με αποτέλεσμα τα ελλείμματα να κάνουν την εμφάνισή τους ήδη από τον περασμένο Μάρτιο. Κι ενώ ο κίνδυνος να κλείσει το 2020 με αρνητικό πρόσημο ήταν -αν δεν είναι ακόμη- ορατός, την πλάστιγγα έρχονται να

ισοσκελίσουν μεγάλες χρηματοδοτικές ενέσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό, με αποτέλεσμα η εικόνα από τον Οκτώβριο να αλλάξει. Η... μπιέρα των μαχών είναι, άλλωστε, ο προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ να κλείσει τουλάχιστον ισοσκελισμένος, αν όχι πλεονασματικός, σε μια από τις πλέον δύσκολες χρονιές. Σύμφωνα με πληροφορίες, για την κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων που τέθηκαν ή θα τεθούν σε αναστολή σύμβασης, καθώς και των εργοδοτικών εισφορών μισθωτών εποχικών επιχειρήσεων αναμένεται να μεταβιβαστεί έως το

τέλος του έτους στον ε-ΕΦΚΑ κονδύλι άνω των 600 εκατ. Ήδη έχουν μεταβιβαστεί για την κάλυψη του κόστους ασφαλιστικών εισφορών στο πλαίσιο των μέτρων της πανδημίας περί τα 490 εκατ. Συνολικά η κρατική συμμετοχή στην κάλυψη εισφορών εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα λόγω της πανδημίας φτάνει στο 1,1 δισ. Στο μεταξύ, αρνητικό είναι το πρόσημο και στο δημοσιονομικό αποτέλεσμα του πυλώνα των επικουρικών, ο οποίος παρουσιάζει δημοσιονομικό έλλειμμα 265 εκατ. στο 9μηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2020. **σελ. 5**



Logistics
**Το σχέδιο για την «υποδοχή»
των εμβολίων στην Ελλάδα**
■ Τρεις καταλυτικές ημερομηνίες για σταδιακή άρση του lockdown
■ Παραμένει ο εριάλτης στη Θεσσαλονίκη **σελ. 2 - 3**

Δεν έχει τέλος η έξοδος των εισηγμένων από το Χ.Α.

11 αποχωρήσεις-διαγραφές από αρχές έτους

Ολοκληρώθηκε και ο 11ος μήνας του 2020 και ήδη το Χ.Α. μετρά 11 αποχωρήσεις-διαγραφές εισηγμένων από το ξεκίνημα της χρονιάς. Μόνο την τελευταία τριετία (2018-2020) αποχώρησαν 36 εταιρείες. Η «μεγάλη έξοδος» των εισηγμένων συνεχίζεται, αφού είναι αξιοσημείωτο ότι τα τελευταία 21 έτη έχουν διαγραφεί 283 εταιρείες, αφαιρώντας από την κεφαλαιοποίηση του Χ.Α. εκατοντάδες δισ. ευρώ, αλλά κυρίως στερώντας φήμη και προκαλώντας αδιαφορία σε εταιρείες που πιθανότατα θα ήθελαν να εισαχθούν. Η σημαντική

υποχώρηση των τιμών των μετοχών στα χρόνια της κρίσης, αλλά και αμέσως μετά τη φύσκα του 1999, ήταν η βασική αιτία να ανθίσει η βιομηχανία των δημοσίων προτάσεων και εξαγορών από off-shore εταιρείες και μάλιστα πολλές φορές ιδιοκτησίας των βασικών μετόχων. Οι εξαγορές αυτές και οι δημόσιες προτάσεις έγιναν με λιποστρικούς πολλές φορές όρους εις βάρος των μικρομετόχων. Παράλληλα, αρκετές εισηγμένες διαγράφηκαν από το Χ.Α. λόγω των ανυπερβλήτων οικονομικών προβλημάτων τους. **σελ. 13**

Πόσο έπληξε η πανδημία τον τουρισμό της Μεσογείου

Eurostat
Οι πιο δημοφιλείς μεσογειακές χώρες της Ε.Ε. για διακοπές την καλοκαιρινή περίοδο είδαν φέτος τον αριθμό των αφίξεων επισκεπτών στα τουριστικά τους καταλύματα να μειώνεται σε ποσοστά που φτάνουν ακόμα και το 90% σε ορισμένες περιπτώσεις, σύμφωνα με τη Eurostat. **σελ. 11**

Η Black Friday των θετικών και αρνητικών ρεκόρ

«Νεκρά» τα μαγαζιά, στα ύψη οι ε-πωλήσεις
Η «λάμψη» του Διαδικτύου, με τις αγορές ρεκόρ, δεν κατάφερε να αντισταθμίσει τη «μαύρη» εικόνα της λιανικής κατά τη φετινή Black Friday, που παραδοσιακά δίνει το έναυσμα για την εορταστική περίοδο. Όλες οι προσδοκίες τώρα στρέφονται στη σημερινή Cyber Monday, οπότε οι ε-πωλήσεις αναμένεται να σπάσουν κάθε προηγούμενο ρεκόρ. Η φετινή Black Friday είχε δύο εντελώς διαφορετικές όψεις, την αύξηση των ε-αγορών και την καταβράθρωση του λιανικού εμπορίου, τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. **σελ. 7**



Αντρέα Ενρία
Πρόεδρος του εποπτικού
συμβουλίου της ΕΚΤ
**Να δοθεί
άμεση λύση
στα κόκκινα
δάνεια** **σελ. 4**

Έργα 3,3 δισ. ευρώ προωθεί η ΕΡΓΟΣΕ

Δίκτυο
Έργα συνολικού προϋπολογισμού 3,3 δισ. ευρώ με τη διαδικασία του «Ανταγωνιστικού Διαλόγου» σχεδιάζει να προσχωρήσει η διοίκηση της ΕΡΓΟΣΕ, με στόχο την ολοκλήρωση του εκσυγχρονισμού, της αναβάθμισης και της επέκτασης του σιδηροδρομικού δικτύου της χώρας μας. **σελ. 10**